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Hierbij zend ik u mede namens de minister van Veiligheid en Justitie en de 
minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties de antwoorden op de 
Kamervragen van de leden Bruins Slot, Van Toorenburg en Heerma (CDA), door 

de leden Wilders en de Graaf (PVV), door de leden Karabulut en van Raak (SP) 
over de stichting Al Fitrah in Utrecht. 
 
 

De Minister van Sociale Zaken  

en Werkgelegenheid, 

 

 

 

 

L.F. Asscher 
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2016Z00647 

Vragen van de leden Bruins Slot, Van Toorenburg en Pieter Heerma (allen CDA) 
aan de ministers van Veiligheid en Justitie en van Sociale Zaken en 

Werkgelegenheid over de Al Fitrah-moskee in Utrecht (ingezonden 15 januari 
2016) 
  
1 
Kunt u bevestigen dat de salafistische Al Fitrah-moskee in Utrecht banden 
onderhoudt of heeft onderhouden met de organisatie Revival of Islamic Heritage 

Society (RIHS) uit Koeweit, die door de Amerikaanse overheid tot voor kort in 
verband werd gebracht met Al-Qaida? 
  
2 

Kunt u bevestigen dat de Al Fitrah-moskee geld heeft ontvangen van de 
International Islamic Charity Organization uit Koeweit, welke organisatie banden 
onderhoudt of heeft onderhouden met Revival of Islamic Heritage Society? 

 
Antwoord 1 en 2 
In zijn algemeenheid doe ik geen uitspraken over concrete casuïstiek. Ik wijs u in 
dit verband op de antwoorden op vragen van de Utrechtse gemeenteraad waarin 
het college van Burgemeesters en Wethouders aangeeft dat hen bekend was dat 
er in het verleden sprake is geweest van een financieringsrelatie tussen Al Fitrah 
en een Koeweitse instelling.  

 
3 
Indien het antwoord op bovenstaande vragen bevestigend luidt, welke 
maatregelen bent u dan voornemens te nemen jegens deze moskee? 
 
Antwoord 3 

Buitenlandse financiering van instellingen, religieus, maatschappelijk of 

anderszins, is in principe niet onwenselijk of strafbaar. Nederland kent geen 
algemeen verbod op buitenlandse financiering van moskeeverenigingen c.q. 
algemene religieuze verenigingen en instellingen. Indien er aanwijzingen zijn dat  
financiële middelen worden gebruikt om direct of indirect steun te verlenen aan 
terroristische activiteiten of bij een ernstig vermoeden van beïnvloeding door 
buitenlandse financiering, die een gevaar vormt voor de democratische rechtsorde 

danwel de nationale veiligheid, kan verder onderzoek door relevante autoriteiten 
plaatsvinden (OM, politie of AIVD).   
Er vindt regelmatig overleg plaats tussen de gemeente, politie, jongerenwerk en 
stichting Al Fitrah. Met de voorzitter van Al Fitrah is afgesproken dat de stichting 
opener en transparanter zal zijn over haar werkwijze en financiering. Tevens is er 
afgesproken dat er periodiek contact zal zijn tussen burgemeester en de 
voorzitter van de stichting om te monitoren of de gemaakte afspraken worden 
nagekomen.  

 
 4 
Is de bewering van imam Suhayb Salam juist dat de Belastingdienst en de 

Algemene Inlichtingen- en Veiligheidsdienst (AIVD) de inkomsten van deze 
moskee (al eerder) “hebben gecheckt”? 1) Kunt u toelichten welke bevindingen zij 
hebben gedaan ten aanzien van buitenlandse financiering, op welk moment dat 

was en of vervolgens concrete stappen genomen zijn om ongewenste financiering 
te stoppen? 
 
5 
Kunt u nagaan bij de gemeente Utrecht sinds wanneer de gemeente op de hoogte 
is van de donaties vanuit Koeweit aan Al Fitrah? 2) Is deze informatie ook gedeeld 
met de betrokken veiligheidsdiensten? 
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Antwoord 4 en 5 
De geheimhoudingsplicht van de Belastingdienst verhindert het bekendmaken van 
informatie over individuele personen of instellingen, waaronder de vraag of er al 
dan niet onderzoek heeft plaatsgevonden naar een persoon of instelling. De 
gemeente Utrecht is sinds voorjaar 2014 op de hoogte van donaties aan Al Fitrah 
vanuit Koeweit. Verder worden er in het openbaar geen mededelingen gedaan 
over concrete gevallen door de veiligheidsdiensten. De AIVD doet onderzoek naar 

personen en organisaties die vanwege hun gedragingen een bedreiging vormen 
van de nationale veiligheid. 
 
6 
Kunt u aangeven of de Al Fitrah-moskee voldoet aan de wettelijke verplichting om 
haar financiële jaargegevens online te publiceren? 

  

7 
Indien dat niet het geval is, kunt u aangeven of de status van Algemeen Nut 
Beogende Instelling (ANBI) van deze moskee inmiddels al is ingetrokken? Indien 
dat niet het geval is, waarom niet? 3) 
 
Antwoord 6 en 7 
De stichting Al Fitrah heeft niet de ANBI-status. Alle instellingen die de ANBI-

status hebben zijn vermeld in een openbaar register dat te raadplegen is via de 
website van de Belastingdienst. De ANBI-status brengt een publicatieverplichting 
van de financiële gegevens en andere gegevens met zich mee. Nu de ANBI-status 
ontbreekt, is er fiscaal geen publicatieverplichting. 
 
8 

Kunt u nagaan of het Contactorgaan Moslims en Overheid (CMO) de afgelopen 
jaren contact heeft gehad met de Al Fitrah-moskee over de financiering? Zo ja, 
hoe vaak, en wat hebben deze gesprekken opgeleverd? 
 

Antwoord 8 

Voor zover bekend maakt Al Fitrah geen onderdeel uit van het CMO. Eventuele 

contacten zijn ons verder onbekend. 
 
9 

Hoe beoordeelt u de activiteiten van de Al Fitrah-moskee, waaronder de 
activiteiten van de aan de moskee gelieerde organisaties, in het licht van de 
aangenomen moties in de Kamer omtrent salafistische organisaties? 4) 
 
10 
Hoe verhoudt zich uw stellingname dat wel degelijk iets te doen is tegen de 
(salafistische) invloed zich tot de bewering van de burgemeester van Utrecht 

‘nauwelijks iets te kunnen’? 
 
Antwoord 9 en 10 
Momenteel wordt gewerkt aan de uitwerking van de salafismebrief waarin het 
kabinet tevens ingaat op de 9 moties over salafisme. De aanpak van 

problematische gedragingen en activiteiten wordt ook nader uitgewerkt in deze 
brief die de Tweede Kamer dit voorjaar tegemoet kan zien.  

 
11 
Is door de veiligheidsdiensten (Openbaar Ministerie, AIVD, Nationaal Coördinator 
Terrorismebestrijding en Veiligheid) dan wel in het kader van BIBOB-wetgeving in 
het verleden onderzoek uitgevoerd naar deze moskee en/of een of meerdere van 
de aan deze moskee gelieerde organisaties: ‘Al-Istiqaamah’ (welzijn), een 
‘kinderwebsite’, ‘Dar al-Hudaa’ (taal-en islamles), ‘Instituut voor Opvoeding en 

Educatie’, ‘Bayt al Khair’ (voedselbank) en de ‘Stichting Hoogwaardig Islamitisch 
Onderwijs’? 5) Zo ja: wat is hieruit voorgekomen? Zo nee, deelt u de mening dat 
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nader onderzoek verstandig zou zijn gelet op de vragen die rijzen over de 
georganiseerde activiteiten? Wat is de stand van zaken ten aanzien van ingestelde 
onderzoeken? 
 
 
Antwoord 11 
Over het al dan niet lopen van een strafrechtelijk of inlichtingenmatig onderzoek 

doet het kabinet geen mededeling. De NCTV beschikt niet over de bevoegdheid 
om een dergelijk onderzoek te verrichten.  
 
12 
Kunt u nagaan bij de gemeente Utrecht welke maatregelen, behalve het gesprek 
aangaan met het moskeebestuur, de burgemeester van Utrecht tot nu toe heeft 

genomen tegen zowel de Al Fitrah-moskee, de aan de moskee gelieerde 

organisaties alsmede tegen imam Suhayb Salam? 
 
13 
Hoe beoordeelt u de uitspraak van de burgemeester van Utrecht dat de gemeente 
de moskee tot nu toe ‘met rust’ heeft gelaten en gedacht werd ‘het valt allemaal 
wel mee en komt wel goed’? 6) 
 

Antwoord 12 en 13 
De gemeente Utrecht volgt al geruime tijd het drie-sporen-beleid dat het kabinet 
hanteert waar het omstreden salafistische organisaties betreft. Bij Al Fitrah komt 
dit als volgt tot uiting: 

 Spoor 1, interactie en dialoog: Er vindt regelmatig overleg plaats tussen 
de gemeente, politie, jongerenwerk en stichting Al Fitrah. In een gesprek 

tussen de stichting Al Fitrah en de burgemeester is op 23 december 2015 
is afgesproken dat dat zij opener en transparanter zullen zijn over hun 
werkwijze en financiering. 

 Spoor 2, aanspreken en confronteren: Dit spoor gaat bijna altijd vooraf 

aan handhavingsacties. Zo is de stichting aangesproken en 
geconfronteerd met (recente) mediaberichtgeving ten aanzien van de 
uitingen en gedrag van de stichting en de effecten daarvan. Er is met 

name ingegaan op de zorgelijke signalen die door het artikel van 19 
december 2015 in het NRC Handelsblad zijn benoemd, evenals de 
signalen die professionals hebben afgeven over het gebrek aan 
transparantie en medewerking van de stichting.  

 Spoor 3, verstoren en handhaven: Ook dit spoor wordt waar nodig 
ingezet, bijvoorbeeld door handhavingsacties ten aanzien van het 
ongeoorloofd overnachten van personen in de gebouwen van stichting Al 

Fitrah (daarvoor is geen vergunning afgegeven). Ook het terugdringen 
van parkeeroverlast in de buurt van de stichting valt onder dit spoor. 
Afgelopen periode hebben er wederom onaangekondigde controles 
plaatsgevonden bij Al Fitrah. 

 
14 

Hoe beoordeelt u het optreden van imam Suhayb Salam gelet op zijn salafistische 

predikingen en uw eerdere toezeggingen om krachtig op te treden tegen 
zogeheten haatimams? 7) 
 
Antwoord 14 
Predikers uit visumplichtige landen, die oproepen tot haat en geweld, wordt een 
visum geweigerd. Ook ten aanzien van niet-visumplichtige predikers neemt het 

kabinet het standpunt in dat het onacceptabel dat zij onverdraagzaam 
gedachtegoed in Nederland propageren. Hier is dan ook aandacht voor in de drie-
sporen-aanpak zoals beschreven in de beleidsreactie op de notitie ‘Salafisme in 
Nederland: diversiteit en dynamiek’. Momenteel wordt gewerkt aan de uitwerking 
van de salafismebrief waarin het kabinet tevens ingaat op de 9 moties over 
salafisme. De aanpak van problematische gedragingen en activiteiten  wordt 
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nader uitgewerkt in deze brief die de Tweede Kamer dit voorjaar tegemoet kan 
zien.  
 
 
15 
Is al eerder onderzoek geweest naar mogelijk strafbare feiten dan wel mogelijke 
verstoring van de openbare orde gepleegd door deze imam? Wat zijn de 
uitkomsten hiervan geweest en gevolgen voor de mate waarin hij in alle vrijheid 

kan prediken in Nederland? 
 
Antwoord 15 
Over het al dan niet lopen van een strafrechtelijk onderzoek doet het kabinet 
geen mededeling. 

  
 

1) ‘Dubieus geld voor Al Fitrah moskee in Utrecht’. Algemeen Dagblad, 7 januari 
2016. 
2) Idem 
3) Zie ook motie 34 000 VI nr. 95 
4) Kamerstukken 34300 VI nr. 41 en 29 754 nr. 344 
5) ‘Leven als de profeet in Utrecht Overvecht’. NRC Handelsblad, 19 december 

2015. 
6) Idem 
7) Idem 
 
Toelichting: 
Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van de leden 
Karabulut (SP), ingezonden 21 december 2015 (vraagnummer 2015Z25141), De 

Graaf en Wilders (beiden PVV) ingezonden 13 januari 2016 (vraagnummer 
2016Z00408) en Karabulut en Van Raak (beiden SP) ingezonden 14 januari 2016 
(vraagnummer 2016Z00534). 
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2015Z25141 

Vragen van het lid Karabulut (SP) aan de minister van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid over het bericht dat de Al Fitrahmoskee en daaraan verbonden 

organisaties leven als een profeet in Utrecht Overvecht (ingezonden 21 december 
2015) 
 
1 
Welke politieke acties koppelt u al dan niet samen met de lokale autoriteiten en 
diensten aan de zoals door u getypeerde ‘afschuwelijke’ praktijken van de Al 

Fitrahmoskee en daaraan verbonden organisaties in Utrecht Overvecht? 1) 
 
Antwoord 1 
Op 23 december 2015 heeft dit op lokaal niveau onder andere geresulteerd in een 

gesprek tussen de burgemeester en voorzitter van stichting Al Fitrah. Tijdens dit 
gesprek is Al Fitrah aangesproken op en geconfronteerd met hun gebrek aan 
openheid en samenwerking met gemeente en partners. Met Al Fitrah is 

afgesproken dat zij opener en transparanter zullen zijn over hun werkwijze. Dit 
geldt ook voor de financiering van de stichting. 
Daarnaast is er tijdens het overleg met de burgemeester en Al Fitrah ook 
afgesproken, dat Al Fitrah meewerkt aan een onderzoek naar de (pedagogische) 
effecten van hun lesaanbod op kinderen/jongeren. Naar aanleiding van de 
resultaten hiervan zal samen met Al Fitrah gekeken worden naar eventuele extra 
inspanningen om radicalisering tegen te gaan.  

Er is periodiek contact tussen burgemeester en voorzitter van de stichting om te 
monitoren of de gemaakte afspraken worden nagekomen.  
 
Het Rijk heeft een ondersteunende functie daar waar het gaat om het versterken 
van de kennis- en informatiepositie en het fungeren als gesprekspartner met de 
gemeente over actuele vraagstukken, dilemma’s en mogelijke 

handelingsperspectieven. In dat kader heeft er ook een expertmeeting 

plaatsgevonden tussen gemeente, politie en SZW over Al Fitrah om de drie-
sporen-aanpak verder door te ontwikkelen. 
 
2 
Herinnert u zich uw antwoorden op eerdere vragen over Al Fitrah? Hoe kijkt u nu 
aan tegen uw antwoorden toen? Deelt u de mening dat een omgeving waarin de 

politieke islam wordt gepredikt waarbij kinderen leren te haten en verafschuwen 
wat anders is, buurtbewoners en gelovigen door een soort zedenpolitie onderdrukt 
worden en vrouwen worden ontmenselijkt middels een niqaab, geen veilige 
omgeving is voor leerlingen of kinderen om welke vorm van onderwijs dan ook te 
volgen? Zo ja, welke consequenties verbindt u hieraan? 2) 
 
Antwoord 2 

Het kabinet deelt de zorg van de Kamer over uitingen van het salafisme die de 
grenzen van de wet overtreden of die haaks staan op de waarden en normen van 
de democratische rechtsorde. De overheid richt zich hierbij op problematische 
gedragingen: niet op een gehele levensovertuiging. Er wordt al gehandhaafd door 

OM en politie op strafbare feiten. Echter, veel uitingen die als problematisch 
worden ervaren – zoals onverdraagzaamheid of anti-integratieve praktijken - 
bevinden zich in een grijs gebied waar de grenzen niet altijd duidelijk zijn tussen 
wellicht niet strafbaar, maar wel onwenselijk.  

Momenteel wordt gewerkt aan de uitwerking van de salafismebrief waarin het 
kabinet tevens ingaat op de 9 moties over salafisme. De aanpak van 
problematische gedragingen (en wat deze precies zijn) en activiteiten wordt ook 
nader uitgewerkt in deze brief die de Tweede Kamer dit voorjaar tegemoet kan 
zien.  
 
3 
Bent u bereid om het pedagogisch klimaat in de aan het Fitrah verbonden 
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koranonderwijs te onderzoeken? Zo nee, waarom niet? Zo ja, deelt u de mening 
dat kinderen ook geen koranonderwijs zouden moeten krijgen wanneer sprake is 
van een onveilige omgeving of waar het doel is kinderen te hersenspoelen voor de 
politieke islam voor een parallelle samenleving conform de regels van islamisten? 
 
Antwoord 3 
Zie antwoord op vraag 1. 
 

4 
Loopt er strafrechtelijk onderzoek naar de Al Fitrahmoskee en daaraan verbonden 
organisaties en/of personen? Zo nee, ziet u daar aanleiding toe? 
 
Antwoord 4 

Over het al dan niet lopen van een strafrechtelijk onderzoek doet het kabinet 
geen mededeling. 

 
5 
Is bekend hoe de Al Fitrahmoskee en daaraan verbonden organisaties 
gefinancierd worden? Zo nee, bent u bereid dit in kaart te brengen? Zo ja, kunt u 
deze gegevens met de Tweede Kamer delen? 
 
Antwoord 5 

In zijn algemeenheid doe ik geen uitspraken over concrete casuïstiek. Ik wijs u in 
dit verband op de antwoorden op vragen van de Utrechtse gemeenteraad waarin 
het college van Burgemeesters en Wethouders aangeeft dat hen bekend was dat 
er in het verleden sprake is geweest van een financieringsrelatie tussen Al Fitrah 
en een Koeweitse instelling.  
  

6 
Deelt u de mening dat de lokale autoriteiten evenals de rijksoverheid zich niet 
moeten laten ringeloren door deze politieke islamisten? 

Zie antwoord 2. 
  
7 
Welke acties zullen worden ondernomen om armoede en segratie in Utrecht 

Overvecht te bestrijden? Op welke wijze worden buurtbewoners, leerkrachten en 
ouders die zich verzetten tegen deze islamisten, de nodige bescherming, 
ondersteuning en alternatieven geboden? 
 
Antwoord 7 
In Utrecht wordt gewerkt aan het voorkomen van polarisatie en radicalisering 
door uitvoering van het actieplan ‘Utrecht zijn we Samen’. Onderdeel van dit 

actieplan is het werken aan acceptatie en integratie, opvoeding en onderwijs. Op 
19 november hebben de leden Segers en Samson een motie ingediend om tot een 
effectievere aanpak van radicalisering te komen naar het voorbeeld van Utrecht. 
Deze motie is door de Tweede Kamer aangenomen.  
Op het terrein van armoedebestrijding is er een vernieuwde armoedeaanpak. 
Deze wordt gemeentebreed ingezet op preventie en vroegsignalering van 

armoede, schulden en op ondersteuning zodat men zichzelf kan blijven redden en 
mee kan doen in de maatschappij. Er wordt actief gezocht naar samenwerking 
met partijen en ervaringsdeskundigen in de stad. In Overvecht vindt er meer inzet 
plaats doordat er in vergelijking met de andere wijken meer armoede is. Op 12 
november 2015 is er een motie aangenomen door de gemeenteraad voor de inzet 
van een ‘Versnellingsgroep’ die met ideeën en aanbevelingen zal komen op 
thema’s als werken aan werk, werken aan gezondheid en werken aan opvoeding 

en samenleven. Armoede loopt als een rode draad door die thema’s heen. Verder 
is Overvecht de bakermat voor Vreedzame school en Vreedzame wijk en is er al 
jarenlang een Bondgenotenoverleg. In het Bondgenotenoverleg neemt een groep 
mensen plaats die allemaal een netwerk van bewoners en professionals 
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vertegenwoordigen. Het doel van de bijeenkomsten is onder andere om signalen 
en zorgen uit te wisselen over maatschappelijke ontwikkelingen.  
  
1)http://www.nrc.nl/handelsblad/2015/12/19/leven-als-de-profeet-in-utrecht-
overvecht-1569798 
2) Tweede Kamer 2014 -2015, Aanhangsel van de de Handelingen, nummer 1922 
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Vragen van de leden De Graaf en Wilders (beiden PVV) aan de minister van 
Sociale Zaken en Werkgelegenheid over het bericht ‘Banden tussen moskee 
Utrecht en aan Al Qa’ida gelieerde instelling’(ingezonden 13 januari 2016) 
  
1 

Bent u bekend met het bericht ‘Banden tussen moskee Utrecht en aan Al Qa’ida 
gelieerde instelling’? 1) 
 
Antwoord 1 
Ja. 
 

2 

Waar heeft de door u aangekondigde 'snelle actie tegen deze moskee’ van 
afgelopen december uit bestaan en als u nog niets heeft gedaan, waarom dan 
niet? 2) 
 
Antwoord 2 
Op 23 december 2015 heeft dit op lokaal niveau onder andere geresulteerd in een 
gesprek tussen de burgemeester en voorzitter van stichting Al Fitrah. Tijdens dit 

gesprek is Al Fitrah aangesproken op en geconfronteerd met hun gebrek aan 
openheid en samenwerking met gemeente en partners. Met Al Fitrah is 
afgesproken dat zij opener en transparanter zullen zijn over hun werkwijze. Dit 
geldt ook voor de financiering van de stichting. 
Daarnaast is er tijdens het overleg met de burgemeester en Al Fitrah ook 
afgesproken, dat Al Fitrah meewerkt aan een onderzoek naar de (pedagogische) 

effecten van hun lesaanbod op kinderen/jongeren. Naar aanleiding van de 
resultaten hiervan zal samen met Al Fitrah gekeken worden naar eventuele extra 
inspanningen om radicalisering tegen te gaan.  
Er is periodiek contact tussen burgemeester en voorzitter van de stichting om te 

monitoren of de gemaakte afspraken worden nagekomen.  
 
Het Rijk heeft een ondersteunende functie daar waar het gaat om het versterken 

van de kennis- en informatiepositie en het fungeren als gesprekspartner met de 
gemeente over actuele vraagstukken, dilemma’s en mogelijke 
handelingsperspectieven. In dat kader heeft er ook een expertmeeting 
plaatsgevonden tussen gemeente, politie en SZW over Al Fitrah om de drie-
sporen-aanpak verder door te ontwikkelen. 
 
3 

Hoeveel moskeeën in Nederland worden direct of indirect gefinancierd vanuit het 
buitenland en om welke moskeeën, stichtingen en landen gaat het hier? 
 
Antwoord 3 
Er wordt geen algemeen overzicht bijgehouden van welke moskeeën financiering 
ontvangen uit het buitenland. Verder worden er in het openbaar geen 

mededelingen gedaan over concrete gevallen door de veiligheidsdiensten. Indien 

personen of organisaties vanwege hun gedragingen een bedreiging vormen van 
de nationale veiligheid, dan doet de AIVD daar onderzoek naar. 
 
4 
Bent u bereid de Al Fitrah-moskee per direct te sluiten, alsmede alle andere 
moskeeën die gelieerd zijn aan dubieuze stichtingen, en de voorgangers uit te 

zetten? Zo neen, waarom niet? 
 
Antwoord 4 
Sluiting van een instelling is mogelijk als dit voor openbare orde noodzakelijk is, 
onder de voorwaarde gesteld in artikel 2:20, eerste lid, BW. Het sluiten van een 
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gebouw als zodanig is mogelijk als er sprake is van niet-naleving van brand- en 
veiligheidsvoorschriften of van drugshandel.  
Het uitzetten van personen uit Nederland kan aan de orde zijn wanneer de 
betreffende persoon geen Nederlander is en niet meer voldoet aan de 
voorwaarden die aan het verblijf worden gesteld. Hiervan kan bijvoorbeeld sprake 
zijn als is vastgesteld dat de betreffende persoon een actueel gevaar vormt voor 
de openbare orde of de nationale veiligheid.  
 

1) http://www.elsevier.nl/Nederland/achtergrond/2016/1/Banden-moskee-
Utrecht-en-aan-Al-Qaida-gelieerde-instelling-2742803W/?masterpageid=158493 
2) http://www.elsevier.nl/Nederland/achtergrond/2015/12/Asscher-snel-actie-
tegen-moskee-Utrecht-2736365W/ 
 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid 
Karabulut (SP), ingezonden 21 december 2015 (vraagnummer 2015Z25141). 
 
 
 
 
 

 
 

http://www.elsevier.nl/Nederland/achtergrond/2016/1/Banden-moskee-Utrecht-en-aan-Al-Qaida-gelieerde-instelling-2742803W/?masterpageid=158493
http://www.elsevier.nl/Nederland/achtergrond/2016/1/Banden-moskee-Utrecht-en-aan-Al-Qaida-gelieerde-instelling-2742803W/?masterpageid=158493
http://www.elsevier.nl/Nederland/achtergrond/2015/12/Asscher-snel-actie-tegen-moskee-Utrecht-2736365W/
http://www.elsevier.nl/Nederland/achtergrond/2015/12/Asscher-snel-actie-tegen-moskee-Utrecht-2736365W/
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18 februari 2016 
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2016Z00534 
 
Vragen van de leden Karabulut en Van Raak (beiden SP) aan de ministers van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid en van Veiligheid en Justitie over het bericht dat de Al Fitrah-
moskee dubieus geld heeft ontvangen (ingezonden 14 januari 2016) 

 
1 
Wat is uw reactie op het bericht dat de Utrechtse Al Fitrah-moskee dubieus geld 
heeft ontvangen? 1) 
 
2 

Klopt het dat de geldstromen van de Al Fitrah-moskee zijn gecontroleerd door de 

Algemene Inlichtingen- en Veiligheidsdienst (AIVD) en de belastingdienst? Zo ja, 
zijn er eerder verdachte transacties geconstateerd? Zo nee, waarom vond er geen 
controle plaats? 
  
3 
Klopt het dat de Al Fitrah-moskee contacten met de Revival of Islamic Heritage 
Society (RIHS) uit Koeweit onderhield toen deze stichting nog op de sanctielijst 

van het Amerikaans ministerie van Financiën stond? Zijn deze contacten 
opgemerkt door de veiligheidsdiensten en zijn er maatregelen genomen? Zo nee, 
waarom waren de veiligheidsdiensten hier niet van op de hoogte? 
  
4 
Op welke wijze is de gemeente Utrecht op de hoogte gebracht van de donaties uit 

Koeweit aan Al Fitrah? Heeft dit gevolgen gehad voor de samenwerking tussen de 
gemeente en de Al Fitrah-moskee? Is hierover contact geweest tussen het 
ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, de veiligheidsdiensten 
en de gemeente Utrecht? 

 
Antwoord 1, 2, 3 en 4 
In zijn algemeenheid doe ik geen uitspraken over concrete casuïstiek. Ik wijs u in 

dit verband op de antwoorden op vragen van de Utrechtse gemeenteraad waarin 
het college van Burgemeesters en Wethouders aangeeft dat hen bekend was dat 
er in het verleden sprake is geweest van een financieringsrelatie tussen Al Fitrah 
en een Koeweitse instelling.  
 
De geheimhoudingsplicht van de Belastingdienst verhindert het bekendmaken van 
informatie over individuele personen of instellingen, waaronder de vraag of er al 

dan niet onderzoek heeft plaatsgevonden naar een persoon of instelling. De 
gemeente Utrecht is sinds voorjaar 2014 op de hoogte van donaties aan Al Fitrah 
vanuit Koeweit. Verder worden er in het openbaar geen mededelingen gedaan 
over concrete gevallen door de veiligheidsdiensten. De AIVD doet onderzoek naar 
personen en organisaties die vanwege hun gedragingen een bedreiging vormen 
van de nationale veiligheid. 

 

5 
Welke actie gaat de minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid tegen de Al 
Fitrah-moskee nemen? 2)  
 
Antwoord 5 
Het Rijk heeft een ondersteunende functie daar waar het gaat om het versterken 

van de kennis- en informatiepositie en het fungeren als gesprekspartner met de 
gemeente over actuele vraagstukken, dilemma’s en mogelijke 
handelingsperspectieven. In dat kader heeft er ook een expertmeeting 
plaatsgevonden tussen gemeente, politie en SZW over Al Fitrah om de drie-
sporen-aanpak verder door te ontwikkelen. Tevens heeft de Minister van SZW 
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contact gehad met de burgemeester van Utrecht over de zorgelijke geluiden rond 
de Al Fitrah moskee.  
 
6 
Welke gevolgen heeft de uitspraak van de Tweede Kamer, dat Nederlandse 
gebedshuizen niet langer vanuit Saudi-Arabië, Koeweit en Qatar mogen worden 
gefinancierd, voor de Al Fitrah-moskee? Bent u bereid om deze geldstromen bij 

alle Nederlandse gebedshuizen snel te blokkeren? 3) 
 
Antwoord 6 
Over de uitvoering van de motie Karabulut/Potters informeer ik u via de 
uitwerking van de salafismebrief waarin het kabinet tevens ingaat op de 9 moties 
over salafisme. Deze brief kan de Tweede Kamer dit voorjaar tegemoet zien.  

  

 
 
1) http://www.ad.nl/ad/nl/1039/Utrecht/article/detail/4220473/2016/01/07/Dubi
eus-geld-voor-Al Fitrah-moskee-in-Utrecht.dhtml 
2) http://www.ad.nl/ad/nl/1039/Utrecht/article/detail/4211066/2015/12/19/Minis
ter-Ascher-bezorgd-om-Utrechtse-moskee.dhtml 
3) Kamerstuk: 29 754, nr. 343  

 
Toelichting: 
Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van de leden De 
Graaf en Wilders (beiden PVV), ingezonden 13 januari 2016 (vraagnummer 
2016Z00408) 
 
 

 

 

http://www.ad.nl/ad/nl/1039/Utrecht/article/detail/4220473/2016/01/07/Dubieus-geld-voor-alFitrah-moskee-in-Utrecht.dhtml
http://www.ad.nl/ad/nl/1039/Utrecht/article/detail/4220473/2016/01/07/Dubieus-geld-voor-alFitrah-moskee-in-Utrecht.dhtml
http://www.ad.nl/ad/nl/1039/Utrecht/article/detail/4211066/2015/12/19/Minister-Ascher-bezorgd-om-Utrechtse-moskee.dhtml
http://www.ad.nl/ad/nl/1039/Utrecht/article/detail/4211066/2015/12/19/Minister-Ascher-bezorgd-om-Utrechtse-moskee.dhtml
http://parlisweb/parlis/zaak.aspx?id=860ab586-d25d-431c-a5cd-e9483a5c97e4

